



## 新加坡： 成立食品局 加强食品安全监管

**新**加坡食品局4月1日正式成立，负责监管新加坡食品安全和供应保障，以更有效地应对食品安全问题。食品局隶属于新加坡环境及水源部，之前由农粮与兽医局、国家环境局、卫生科学局分别负责的食品相关工作将全部由该局承担。新加坡政府希望通过整合有关的政府部门，更有效地应对食品安全问题。

据悉，食品局将设立国家食品科学中心，把相关的食品实验室设施和专才等资源进行整合，实现设备和技术的共享。该局还负责监管

本地6万多个食品制造商、中央厨房、餐饮供应商和餐馆等餐饮食品业者，以及食品安全及风险测试，确保从农场到餐桌的整个流程都能被有效监控。

新加坡环境及水源部部长马善高在食品局揭牌仪式上表示，同水资源安全一样，食品安全和供应保障在新加坡也至关重要，食品局将把挑战化为机遇，加强对食品安全的监管。<sup>71</sup>



## 德国柏林： 小龙虾泛滥成灾 4月重启猎捕行动

**据**德国《每日镜报》网站报道，小龙虾的泛滥成灾正成为困扰柏林乃至整个德国生态和市政的重大问题。数据显示，2018年，仅柏林蒂尔加滕（Tiergarten）和布里泽（Britzer）两处公园就捕获小龙虾3.9万只。生态专家德克·埃勒特（Derk Ehler）表示，今年4月开始，针对小龙虾的猎捕行动将会重启，并一直持续到11月。

据了解，2018年，入侵的小龙虾在柏林蒂尔加滕公园开始出现，有路人甚至在雨天见到“满街跑”的活体小龙虾，德国小龙虾泛滥成灾一度引发广泛热议。生态专家称，这种红色淡水龙虾（学名克氏原螯虾）原产于墨西哥北部和美国南部，它们可能是被当作宠物带到柏林来饲养，然后又被饲主遗弃在公园中。由于小龙虾是杂食性动物、生长速度快、适应能力强，同时在德国缺少天

敌，因此在生态环境中迅速形成竞争优势。去年夏秋两季，柏林当地生态部门开始着手猎捕和清理泛滥的小龙虾，但捕捞的速度明显赶不上小龙虾的繁殖速度。与此同时，当地公园还引入了专以小龙虾为食的鱼类，但依然没有抑制小龙虾的爆发式繁殖。随后，柏林政府开始转变思路，经过详细的调查检验，生态环境部门证实这种淡水小龙虾并不会危害人类健康，可以放心食用。政府最初向当地一家农场发放许可，允许其在柏林的两处公园里捕捉身长超过15公分的小龙虾，出售给餐厅和普通顾客。而且对捕捞数量没有做出规定，即“想捞多少捞多少”。尽管有人对于小龙虾的做法和口味表示好奇，但很显然，德国人食用小龙虾的热情远没有中国人强烈，这一政策也是收效甚微。<sup>71</sup>